

ΨΗΦΙΣΜΑ

Η κοινή Συνέλευση διδασκόντων, φοιτητών και διοικητικού προσωπικού του Π.Κ που πραγματοποιήθηκε στο Ρέθυμνο την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2013, μετά από πρόσκληση των Ενιαίων Φορέων Διδασκόντων και του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού, με θέμα την επίθεση που δέχεται συνολικά ο θεσμός του ελληνικού δημόσιου Πανεπιστημίου και ειδικότερα οι υφιστάμενες δομές καθώς και όλες οι κατηγορίες μελών του Παν/μίου Κρήτης, κατέληξε ομόφωνα στο ακόλουθο ψήφισμα:

1. Η Σύγκλητος του Π.Κ στη συνεδρίαση 319/2-10-2013 αποφάσισε μεταξύ άλλων «...και εκφράζει την απόφασή της να βρίσκεται σε συνεχή επαγρύπνηση ως προς την έκβαση των μέτρων αυτών, τα οποία αν εφαρμοστούν, διαπιστωμένα οδηγούν σε πλήρη αδυναμία διοικητικής και ακαδημαϊκής λειτουργίας το πανεπιστήμιο Κρήτης-και το ελληνικό δημόσιο πανεπιστήμιο εν γένει». Σε συμφωνία με την ως άνω απόφαση, σχετικά με το μέτρο της διαθεσιμότητας διοικητικού προσωπικού, τη μείωση του προϋπολογισμού και την έλλειψη διδασκόντων, τώρα που, διαπιστωμένα πια, τα μέτρα αυτά εφαρμόζονται ένα προς ένα και η κατάσταση δεν είναι διαχειρίσιμη, ζητάμε πλέον την **έμπρακτη** στήριξη της Συγκλήτου και των μονοπρόσωπων οργάνων της Διοίκησης του Π.Κ. με κάθε πρόσφορο τρόπο, που μπορεί να είναι ακόμα και η παραίτησή τους.
2. Εκτιμώντας τις πρόσφατες εξελίξεις, μετά και την ανακοίνωση για προσπάθεια συναίνεσης μεταξύ του υπουργού Παιδείας και των Πρυτάνεων των 8 Πανεπιστημίων που πλήττονται από τα ίδια μέτρα, διαπιστώνουμε ότι η απεργία ως μέτρο πίεσης αποδίδει. Ειδικότερα από την εμπειρία της απεργίας στο ΕΚΠΑ και στο ΕΜΠ παίρνουμε ένα μάθημα για την ενότητα και την στήριξη που απαιτείται να εκφραστεί **από το σύνολο** της ακαδημαϊκής κοινότητας. Ζητάμε λοιπόν από το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας του Π.Κ, στο Ρέθυμνο και στο Ηράκλειο, να στηρίξει και να διεκδικήσει έμπρακτα και ενωμένο με το διοικητικό προσωπικό τα αιτήματα για: αύξηση της χρηματοδότησης στα δημόσια Πανεπιστήμια, διορισμό διδασκόντων, ανάκληση του μέτρου της διαθεσιμότητας του διοικητικού προσωπικού.
3. Κρίνουμε αναγκαία την κατάρτιση «Συνταγματικού Χάρτη για το δημόσιο Πανεπιστήμιο», ενός κειμένου το οποίο θα καθορίζει και θα οριοθετεί τους κανόνες λειτουργίας με βάση τους οποίους ένα Πανεπιστήμιο θεωρείται κατά κοινή ομολογία «Δημόσιο Πανεπιστήμιο», με την έννοια του δημόσιου αγαθού.
4. Καλούμε τους ενιαίους φορείς διδασκόντων για μαζική συμμετοχή σε απεργιακές κινητοποιήσεις μαζί με το διοικητικό προσωπικό του Π.Κ.
5. Κρίνουμε αναγκαία την ενημέρωση των φορέων της τοπικής κοινωνίας για τα εφαρμοζόμενα μέτρα των υπουργείων που οδηγούν το Π.Κ σε επιταχυνόμενα φθίνουσα πορεία.